A, The Mathematical Gazette” (London) szoveg nélkiili abrai alapjan.

Abrank mindegyik sokszog lefedésére mutat legalabb egy lehetdséget. Nyilvanvalo, hogy a hatszogre ez az egyetlen.
Hogy az N nyolcszog is csak a mutatott moédon fedhets le, az a kovetkezSképpen lathaté be. Lefedésben N mind-
egyik oldalahoz teljes oldalaval tdmaszkodik egy-egy rombusz. N minden szoge 135°, egyenls az F' ferde rombuszok
tompaszogével. Ezért ha egy F tamaszkodik N egy oldaldhoz, akkor ennek egyik szomszédjahoz is, ennélfogva N-nek
péros szami oldaldhoz tdmaszkodik F'. Lehetetlen azonban, hogy mind a 8 oldalhoz F' tdmaszkodjék, mert igy minden
F-et elhelyeziink, N minden masodik csticsanél 45°-0s szogek maradnak szabadon és ezek nem fedhetdk le egyrétiien
a hatralevé D derékszogt rombuszokkal (négyzetekkel). Igy ugyancsak pozitiv paros szamit oldalhoz kell D-nek té-
maszkodnia. Ez a szam csak 2 lehet, mert mindkét D az N-nek csak 1 — 1 oldalahoz tamaszkodhat. Mar most a két
D nem csatlakozhat N-nek sem szomszédos, sem egyméasra merGlegesen allo oldalaihoz, mert igy atfedés allna eld, és
szemkozti oldalakhoz sem, mert akkor koztiik a keriilet mindkét szabadon maradé szakaszat 3 egymas utani N-oldal
alkotnd, vagyis paratlan szadma oldal, holott az F-ek beillesztéséhez paros szdmu egymaés utani oldalra van sziikség.
Igy a két D csak ugy tamaszkodhat két N-oldalhoz, hogy a még fedetlen 6 oldal 4 és 2-tagu Osszefiiggs szakaszokat
alkosson. Ezekhez a 2, ill. 1 F' csak egyféleképpen tamaszkodhat, és az ezek utan fedetleniil maradt rész éppen egy
F-fel egybevago.

Nem sok rendszeres kisérlettel meg lehet allapitani, hogy a 10-szognek 7, ill. a tengelyes szimmetriat mutatokat
azonosaknak tekintve 6 kiilonbo6zs lefedése lehetséges, ezekbdl egy egytengelyi és egy aszimmetrikus megoldast mu-
tatunk be. Hogy az egyre nagyobb és nagyobb oldalszdmu sokszogek lefedésére a lehetGségek szdma mind nagyobb,
ezt az allitast valosziniivé teszi, hogy a lefedésekben egyre tobbszor adédnak olyan 6-, 8-, 10- .. .-szdg alaka részletek,
amelyeknek szemben fekvs oldalai parhuzamosak és egyenlék, tehat egy kozéppontra tiikrosek, az ilyenek pedig leg-
alabb még egy modon lefedhetSk. A 12-szogre mutatott példainknak 3-as forgasi szimmetriajuk van, és a masodiknak
3 tengelye is.



